

# 浙江大学信电学院教授委员会会议纪要

(2019) 2号

---

时 间：2019年9月29日

地 点：浙江大学玉泉校区行政楼 108-111 会议室

主持人：徐 文

出 席（按姓氏笔画排序）：

史治国 李尔平 李建龙 何乐年 陈红胜 杨建义

余官定 沈会良 张 明 张朝阳 项志宇 赵民建

徐 杨 徐 文 章献民 虞 露

缺 席（按姓氏笔画排序）：

李春光 赵 毅 董树荣

列 席

车录锋

特邀人员

鲍虎军

记录人：季 玮

会议纪要如下：

## 一、围绕交叉方向和模式，讨论学院学科建设提升方案。

会议认为，学科交叉包括两方面、两层次。前者指的是和兄弟工科院系的融合交叉、跨出学校的交叉平台布局两个方面，后者指的是应用层面交叉、原理层面交叉两个层次。

当前，学院超大所致力于芯片、人工智能、数据分析与医疗方向的结合；电子系与信通系探索传感、芯片、信息处理、通信整合打包的发展思路。

会议指出，我国科技创新层次由原有更多的应用层次向原理、应用兼具迈进；当前之江实验室关于通信、信息处理、人工智能、芯片的布局，科创中心关于微纳+X的布局都很明确。信电学院应该充分利用各种科技平台、面向科技发展国家战略和未来趋势设计交叉融合项目，推进学院学科跨越式提升。

## 二、讨论学院拓展资源的途径和布局。

会议认为，学院要进一步推动、规划、组织，整合现有团队优势，梳理宏观组织性构思，完善机制、布局，用好之江实验室、科创中心等科技平台的学生、团队、经费、空间等资源，充分发挥其平台优势及学术影响力，在通信、感知、智能、物联网车联网等方向上形成大项目，并进一步带动学科发展。

会议建议，学院需进一步夯实内部考核等政策保障，并完善平台拓展机制，让拓展行为由教师个体行为转变为学院组织行为，以团队、研究所的形式参与，学院给予全力支持，全院形成鼓励开放、开拓前行的良好氛围；具体举措后续与相关单位及老师进一步沟通后推出。